

Exekuce srážkami ze mzdy a jiných příjmů – abstrakt, klíčová slova

Abstrakt

Předmětem této diplomové práce je exekuce srážkami ze mzdy a jiných příjmů prováděná soudními exekutory v součinnosti s plátcí mzdy. Jedná se o jeden ze způsobů, kterými soudní exekutor provádí exekuci a který je v praxi velmi často využíván, proto si zaslouží detailnější rozbor. Cílem této práce je vytvořit ucelený popis průběhu exekuce srážkami ze mzdy a jiných příjmů se zaměřením na postavení plátce mzdy, soudního exekutora a povinného. Práce se zabývá taktéž specifickými situacemi, které mohou v průběhu tohoto způsobu provedení exekuce nastat, a nabízí jejich možná řešení.

Začátek diplomové práce je věnován postavení exekuce srážkami ze mzdy a jiných příjmů mezi ostatními způsoby provádění exekuce. Dále se zabývá prameny právní úpravy, které se týkají dané problematiky, a základní terminologií, bez níž se nelze v tomto tématu orientovat. Následuje vysvětlení průběhu exekuce srážkami ze mzdy a jiných příjmů od jejího začátku až do ukončení. Nemalá část je dále věnována problematice postavení plátce mzdy, jeho povinnosti součinnosti se soudním exekutorem a otázce náhrady nákladů, a to včetně jejich možné budoucí zákonné úpravy.

Další neopomenutelnou částí je samotný výpočet srážek. V této části práce je proto detailně popsán, přičemž je kladen důraz na pečlivé zohlednění nezabavitelných částek, a to jak částek připadajících na osobu povinného, tak částek na případné vyživované osoby. Dále je zde rozebrána problematika přednostních a nepřednostních pohledávek a jejich postavení v procesu provádění srážek.

V následující části práce je předmětem řešení otázka specifických situací, které v praxi v souvislosti s prováděním srážek nastávají. Pozornost je věnována především situacím, kdy v průběhu exekuce srážkami ze mzdy a jiných příjmů dochází ke změně plátce mzdy nebo pokud má povinný příjem souběžně od více plátců mzdy. Neméně důležitou je také otázka vyplácení mzdy či jiných příjmů v odlišných než měsíčních intervalech, čehož vyplývá odlišný postup při provádění srážek. V závěru práce je pozornost věnována postavení povinného a dále problematice provádění srážek v dalších neobvyklých situacích. Konkrétně se jedná o nastalou insolvenční, probíhající výkon trestu odnětí svobody či výplatu dávek z nemocenského pojištění.

Klíčová slova: srážky ze mzdy a jiných příjmů, provádění srážek, postihování mzdy